



ΑΠΟ ΤΗΝ ΖΩΗΝ ΤΩΝ ΑΤΘΙΑΩΝ

ΕΙΛΟΥΕΤΤΕΣ ΑΠΟ ΤΑ ΣΑΛΟΝΙΑ

A. Δ.

Ένας σπάνιος Έλλην πορτραίτιστας έγκαταστημένος στο Παρίσι, ό όποιος ήτο πρό μηνός στάς Αθήνας, όταν είδε την όμοιοτάτη κοπέλα έζητησε να ποζάρη για να έκθέση τό πορτραίτο της είς τό έν Παρίσιόσι άτελίει του. Τόπος προελής με μάτια άστραφτερά σαν μαύρα διαμάντια, κορμιοστατά άγαλματώδης, μά έκφραση πικαντική και γλυκυτάτη, όρος έκτακτός, συμπληθητικό, Άνηκε στην τελευταία έσοδειάν των «μπόκ φίς».

Ή Μενταίν

ΚΟΣΜΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ

Είς την νήσον του Μυρτώου ή κίνησης ζωηροτάτη κατ' αύτάς. Τό Ποσειδάκιον έν άπαρκία. Παρούσης πολλές άθηναικές κομφοτήτες. Χορός κάθε βράδυ είς την πελωρίαν ταράτσα και υπό τούς ήχους Ισηροτάτης τζάζ μάντι.

— Νεολαία άφθονη και άρκετές νεορές «μπάκ φίς», μεταξύ των όποιων πρωτοστατούν σε μπόρι αί ίδίδες Άλ. Θεωόρη και Χατζηρογγύρη.

— Ψιθυροί θαυμασμού έπί τέ εμφανίσεις δύο όμοιοτάτων Άλε-

έκει την περίμενε ό λύκος, πιδ άδύνατος και από την περασμένη φορά, με άνονα τά μάτια, με την γλώσσα κρεμασμένη και με τραμάρμενα πόδια. Στόν λαμό του ήταν πάντα δεμένη ή κόκκινη σάρκα τέ; Καπουτσέτο.

— Λυκούλι, φτωχέ μου λυκούλι! τοψ φώναξε με χαρά ή κόρη μόλις τον είδε.

— Σε περίμενα, Καπουτσέτο... Ήξερα ότι θάρχουσιν να με βρήξ.

Ή φωνή του είχε κάτι τό λυπημένο και γεμάτο πόνο. Σαπλωμένος στά πόδια της μικρούλας την κούταξε με βλέμμα ταπεινό. Ή Καπουτσέτο τον ρώτησε για την ήρωική ζωή του, για την εύκνησία με την όποια ώρμησε έναντιόν των μεμονωμένων άνθρώπων.

— Άλλοίμονο, Καπουτσέτο, της είπε τότε ό λύκος. Όλα αύτά πέρασαν παιά. Σύ μοι έμαθες την καλοσύνη, μου ξερίζωσες άν' την ψυχή την σκληρότητα. Όταν ξαναγύρισα κοντά στους άλλους λύκους έκείνοι δεν με άνεγνώρισαν, τόσο είχα γίνει άγνωστός. Δέν θέλαρα παιά να έπιτεθώ έναντιόν των άνυπερασπίστων προβάτων... Τό αίμα μου φέρνει άπέχθησα... Τώρα δέν είμαι παιά λύκος. Περιπλανώμαι έδώ κι' έκει μέσα στο δάσος μοναχός και άδύνατος, άνίκανος να ύπερασπίσω τον έαυτό μου έναντιόν έκείνων που μου έπιτίθενται και άνίκανος να έπιτεθώ έναντιόν έκείνων που δέν μπορούν να ύπερασπισθούν τον έαυτό τους... Ή πείνα με κατέβαλε. Δέν έξω άν είμαι χυδαίος ή άν είμαι αγαθός, αλλά έξω ότι άπεχθάνομαι τούς άδελφούς μου και τά γονικά μου, άκόμη και αύτά τά παιδιά μου που ζούνε ρωμαλέα και άγρια, χώνοντας τά νύχια τους μέσ' στις σάρκες των άθώπων.

Ή Καπουτσέτο χαμογέλυσε με συμπόνια.

— Καύμενε μου, φτωχέ μου λυκούλι!... του είπε...

\*\*\*

Άπ' την ήμέρα έκείνη δέν ξαναϊδωθήκαν παιά. Ένα βράδυ ό πατέρας της Καπουτσέτο έφερε σέρνοντας στο σπίτι, όπως έκείνο τό άλλο βράδυ, ένα λύκο, που είχε δεμένη στό λαμό του την κόκκινη σάρκα της Καπουτσέτο. Έκείνη μόλις τον είδε άρχισε να κλαίη. Ή μητέρα της ρώτησε τον πατέρα της.

— Τόν σκότωσες μέσ' στο δάσος;

— Όχι. Τόν σκότωσα έδώ κοντά. Γύριζε τριγύρω άν' τό σπίτι. Είπε ή πρώτη φορά που ένας λύκος κατεβαίνει στην παιδιάδα και μάλιστα έξω άν' τό σπίτι μας. Φαίνεται πως θα πεινούσε ύπερβολικά.

Όταν ή Καπουτσέτο άκουσε αύτά τό λόγια, άρχισε να κλαίη άκόμη δυνατώτερα.

Μόνο έκείνη είχε καταλάβει γιατί γύριζε ό λύκος γύρω άν' τό σπίτι... Και ίσως να έκλοιγε από μετάνοια, γιατί με τό να τον κινή η άγάπη τον είχε πάρει στο λαμό της.

José Francés

ΑΓΟΡΑΣΑΤΕ ΟΛΟΙ ΤΗΝ

“ΟΙΚΟΓΕΝΙΑΝ,”

ΠΟΥ ΕΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ ΜΕ ΕΚΔΕΚΤΗΝ ΥΑΗΝ ΚΑΙ ΘΑΥΜΑΣΙΑΣ ΕΙΚΟΝΑΣ

Μεταξύ των έκλεκτών περιεχομένων της είναι και τά έξής: «Ό Κριεζώτης», «Ό Όλυμπιακό άγώνες πρό είκοσιέντε αιώων», «Μιά γυναίκα που άγάπησε τον Τσάρο», «Ό κόρης του Άγ. Γερμανού, πρίγκηψ της Ισπανίας», «Μία γενναία του Φουκί Τερβίλ», «Ό Ροβέρτος και ή Άννα», «Τά δάρα του καλού Θεού», «Ή έκδικησις του γέρο-θαλασσιού», κλπ. κλπ.

“ΜΠΟΥΚΕΤΟ,”

ΕΦΑΘΜΑΔΙΑ ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΗ ΦΙΛΑΘΕΝΙΚΗ ΕΠΙΘΕΡΗΣΙΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΟΜΕΝΗΝ ΥΠΟ ΟΜΑΔΟΣ ΛΟΓΙΩΝ

ΓΡΑΦΕΙΑ : ΟΔΟΣ ΛΕΚΚΑ 7

ΟΡΟΙ ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ “ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ,”

Εσπεριμού δ' έν έτος... Δοχ. 120 ΙΙΙ Έσπεριμού Λίρ. Άγγλίας Μία. Αί έπιστολαί και τά χρηματικά έμβάσματα δούν ν' πευθύνονται προς τον Ίδιοκτητην του “Μπουκέτου,” κ. ΚΩΝΣΤ. ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΥ

Τά προηγούμενα τούχη τιμώνται δραχμάς 5.

ΓΕΝΙΚΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΟΥ “ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ,” ΕΝ ΑΜΕΡΙΚΗΝ

Mr D. Stroumbos 261 w. 85th Str New-York City U.S.A.

Ξανθρινών θεσποινιών Παναγοπούλου, ή όποις και υπό έποψιν ντυσιματος και κομφοτήτος είναι τό νόν άλλος τίτλος του σίκ.

— Την παρελθούσαν Τετάρτην χορευτική βραδιά παρά τη Δίδη Γ. Κωνσταντινού εις την έν Ν. Φαλήρω έταυλιαν, ήτις ήτο ύπέρ ποτε όμοια τουαλέτα από κρέμ τζόρτζια κόκκινη.

— Προσάνης εμφάνισις: ή δις Άλεξ Δ. Χαρισιάδης με ζωρζέτ λευκή και ζώνη από τριών χρωμάτων βελούδο, δις Ρωξάνη Γ. Λουϊζίδη με κίτρινο ζωρζέτ, δις Α. Φορσέτη με μουσελίνα έμ' κριμέ καφέ και χρυσή σε άριστο-εγχινική «κούπ».

— Επίσης παρευρέθησαν κ. και δις Πράντερ πολύ εύμορφη με λευκή τουαλέτα και κίτρινα λουλούδια, κ. και δις Γεωργιάδη με χαριτωμένη τουαλέτα από κρέμ μπλέ-σιελ και άσημένα λουλούδια, κ. και κ. Β. Ήλιοπούλου μπλέ σιελ, κ. και δις Άνναστασία, μωβ ζωρζέτ έκαιριτική χροερούς, κ. και δις Διαμαντοπούλου χαριτωμένη κορμιοστασία με ζωρζέτ τρκουαί, κ. και δις Τσακονάνου (έκ Ρουμανίας) όμοιοτάτη με έμπρι με μουσελίνα άσπρη και μαύρη σε καλλιτεχνικό σχέδιο, κ. και δις Άποστολίδη με γκρι άζράν μουσελίνα.

— Είς τά ένοδοχεία της Κηφισιάς πολύ συχνάί χορευτικά έσπεριδες. Σ' ένα εκ των δύο φιγουράριών όμοια Άλεξανδρινά «πέτσιμαν», ή δις Άρκουαδάρη, μία σιλουέτα Θελκτική ντυμένη πάντοτε με έκαιρικό γούστο, δις Λίττυ Ρόστοβιτς μελαγχρονή με γαλιανά μάτια χαρακτηριστικό σπάνιο όμορφιάς, που έξυμνει ό Μυσός, δις Όράνη Ίδιούτη και χαριτωμένη Άλεξανδρινή.

— Αί δεξιώσες του μπριζέ έξοκολουθούν, θιασώσες και θιασώτιδες παραμένον σταθερό στο προσηλές των παιχνιδι. Την παρελθούσαν Δευτέραν τέινις—μπριζε παρά τίς ίδίδες Άλ. Δημητριάδη. Ό δροσερός κήπος, ή σκιερές βεράντες άρματισμένες από τριαντάφυλλα και γιασεμιά. Ή ίδίδες Ντέπη και Λίλη Δημητριάδη όμοιοτάτες, ή μία με κρέμ-ντε-σίν λευκό και κόκκινα ντε-σέν, ή άλλη με κίτρινο κρέμ-ντε-σίν, έδέχοντο τούς κεκλημένους των με πολλήν χάριν.

— Μεταξύ των μπριζιερών αί ίδίδες Γ. Αντιωνιάδη εκ Καΐρου, δύο νεαρώτατες, Μπακιερύσους μελαγχρινάδας και έκαιρικής χάριτος με φορέματα άπλούστατα και πολύ σικ, ή μία τρυκουλές κρέμ-ντε-σίν και ή άλλη λευκή, ή δις Μικέττ Ζαφειροπούλου ζωρζέτ καφέ και μπέξ και καστόρινο καπέλλο στούς ίδιους ήδους, δις Δ. Μιταούτη πολύ χαριτωμένη εμφάνισις με μπέξ κρέμ τζόρτζια και πουά γκρι-μπλέ, καστόρινο καπέλλο παριζιάνικο γκρι-μπλέ, δις Λουσι Ντερλάι μπλέ μαριν κρέμ-ντε-σίν και γκενά καστόρινο καπέλλο, κ. Γ. Πειριζίδη με κομφοτάτο τέμπιας ή γούστα κόκκινο λίκαλ και άσπρη ψάθινο καπέλλο, δις Πετιμεζή χαριτωμένη έαυτή όμορφιά με μπέξ πασιέ τουαλέτα.

— Μία εύχάρστη έκκληξις ήτο τό τραγούδι της ίδίδος Μικέττ Ζαφειροπούλου ή όποια έτραγούδησε πολύ γοητευτικά ρωσικά τοιγύνακα τραγούδια.

Ή Μενταίν

ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΙΗΣΙΣ

ΧΥΝΟΠΟΡΙΑΤΙΚΟΙ ΚΑΙΡΟΙ

Χυνοποριατικοί καιροί... Μουνοι ότράνοι, ψυχάλα μονόθυνη σάν τον παιδιών τό κλάμα, νεκρωμένοι δρόμοι, θλιμένοι έσπερινοι που άχολαγάν κι' έκείνο τό μούχρημα που μέσα μας και γύρω καταβάνει! Χυνοποριατικοί καιροί... Στά σκοτεινά τό σήηια τά γέρινα τά έπιπλα μυρίζουν μουχλιασμένα, και κάποιος ήρας που κλυετρα παντού και κάνει τ' άνθια στα βάρτα να φυλλοροούν άδόγρυβα, οβυσμένα...

Χυνοποριατικοί καιροί... Ρολόγια

[που χτυπάνε τις μάταιες ώρες έαφνικά στην [παγερή ήσυχία, ένώ λαγγεύουν οι ψυχές και ή [χλωμή Άνία σάν τον βραχνάν άπάνω μας γυρ [μένη, την καρδιά μας, με τέ χρυσή με σουβλερή της [Νοσταλγίας βελών άγάλια κι' άδιάφορα τρυπώντας, —τή ματώνει.

Κώστας Ουράνης